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Pred vami je deset tekmovalnih nalog, ki so različnega tipa. Pri reševanju lahko uporabljajte le 
priložen periodni sistem in žepno računalo. Naloge rešujte po vrsti. Če vam posamezna naloga 
dela težave, jo prihranite za konec.  
 
To polo odnesete s seboj, vse odgovore vnesite na ocenjevalno polo, ki jo oddate. 
 
Pri reševanju ne smete uporabljati svinčnika in sredstev za brisanje.  
Če se zmotite, napako prečrtajte in jasno označite odgovor, ki naj ga komisija upošteva.  
 

Za reševanje tekmovalnih nalog imate na voljo 60 minut. 
 
Veliko uspeha pri reševanju. 
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Tekmovalne naloge so avtorsko zaščitene.  
Kopiranje, razen za namene šolskega tekmovanja za bronaste Preglove plakete, ni dovoljeno. 

1. V zdravilu, ki je namenjeno za lajšanje različnih bolečin in vnetja, je spojina z nesistematičnim 
imenom naproksen. Dana je nepopolna formula te spojine, v kateri je neznana skupina navedena 
s črko R. Eden od ogljikovih atomov v molekuli te spojine je označen s puščico in črko A. 

AR
O

OH

 

1.1 Molekulska formula spojine je C14H14O3. Ugotovite število ogljikovih, vodikovih in kisikovih atomov 
v skupini R. 

1.2 V skupini R ni hidroksilne skupine. Napišite ime skupine R. 
1.3 Ugotovite število sp2-hibridiziranih ogljikovih atomov v molekuli te spojine. 
1.4 Kolikšen je kot med vezmi okoli ogljikovega atoma, označenega s črko A? 
 
2. Pri popolnem gorenju 1 mol nekega alkana nastane 7 mol vodne pare in neznana množina neke 

druge spojine. 

2.1 Napišite molekulsko formulo opisanega alkana. 
2.2 Napišite enačbo kemijske reakcije popolnega gorenja opisanega alkana. V enačbi morajo biti celi 

koeficienti. 
2.3 Napišite racionalno formulo izomera opisanega alkana, ki v molekuli nima sekundarnih ogljikovih 

atomov. 
 
3. Preiskovani ogljikovodik je 1,2-disubstituirani derivat benzena in ima molsko maso  

120 g/mol. 

3.1 Napišite molekulsko formulo tega ogljikovodika. 
3.2 Napišite racionalno ali skeletno formulo in ime tega ogljikovodika. 
3.3 Preiskovani ogljikovodik reagira s klorom ob ustrezni svetlobi ali segrevanju. Napišite število 

monokloriranih organskih produktov in opredelite vrsto (mehanizem) te kemijske reakcije. Ne 
upoštevajte stereoizomerije. 

3.4 Preiskovani ogljikovodik reagira s klorom ob katalizatorju FeCl3. Napišite število monokloriranih 
organskih produktov in opredelite vrsto (mehanizem) te kemijske reakcije. 

 
4. Napišite imeni oziroma racionalni ali skeletni formuli navedenih spojin. 
 

4.1 
 

4.2 BrF

 

4.3 ciklopropil etanoat 

4.4 4-fluorotoluen 
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Tekmovalne naloge so avtorsko zaščitene.  
Kopiranje, razen za namene šolskega tekmovanja za bronaste Preglove plakete, ni dovoljeno. 

5. Napišite racionalne ali skeletne formule petih sekundarnih alkoholov z molekulsko formulo C6H14O 
in jih poimenujte z IUPAC nomenklaturo. Ne upoštevajte stereoizomerije. 

 
6. Primerjamo štiri organske spojine, označene s črkami A, B, C in D. 
 

Oznaka spojine Formula spojine 

A 
OH

HO

 

B CH2CH3

 

C OCH3

 

D CH2OH

 
 
6.1 Razvrstite spojine po padajočih vreliščih. Uporabite črke, s katerimi so označene spojine. 
6.2 Opredelite vrsto izomerije med spojinama C in D. 
6.3 Katera spojina med navedenimi je najbolj topna v vodi? Napišite črko, s katero je označena ta 

spojina. 
6.4 V spojini A sta skupini vezani na položaja 1 in 3 benzenovega obroča. S katero črko ali besedo 

označujemo tovrstno razporeditev skupin v disubstituiranih derivatih benzena 
(alternativni/starejši način poimenovanja)? 

 
7. Dopolnite reakcijske sheme z racionalnimi ali s skeletnimi formulami nastalih organskih 

produktov. 
 

7.1 

O
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NHO2N

NO2

NH2

 

7.2 
HBr

 

7.3 ClCl
CH3Cl

AlCl3
 

 
8. Analizirali smo vzorce štirih različnih acikličnih karbonilnih spojin, označenih s črkami A, B, C in D. 

Spojine imajo enake molekulske formule, med njimi je le en aldehid. Pri analizi vzorcev smo dobili 
naslednje rezultate: 

 Spojina A reagira s kislo raztopino K2Cr2O7, pri tem nastane 3-metilbutanojska kislina. 

 S spojino B ne poteka jodoformska reakcija. 

 Spojina C ima višje vrelišče kakor spojina D. 
 
8.1 Napišite molekulsko formulo preiskovanih karbonilnih spojin. 
8.2 Napišite racionalne formule preiskovanih karbonilnih spojin. 
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Tekmovalne naloge so avtorsko zaščitene.  
Kopiranje, razen za namene šolskega tekmovanja za bronaste Preglove plakete, ni dovoljeno. 

9. Prikazan je kroglični model nekega alkohola. Pri segrevanju dane spojine s koncentrirano žveplovo 
kislino poteče intramolekulsko dehidriranje (dehidracija). 

 
 
9.1 Napišite racionalno formulo organskega produkta opisane reakcije. 
9.2 Opisana reakcija poteka v več stopnjah. V prvi stopnji se vodikov ion iz žveplove kisline veže na 

hidroksilno skupino, v drugi stopnji pa se iz nastalega delca odstrani molekula vode in nastane 
organski intermediat – ion, v katerem je pozitivni naboj na terciarnem ogljikovem atomu. Napišite 
racionalno formulo organskega intermediata, ki nastane po odstranitvi molekule vode. 

9.3 Kateri izraz uporabljamo za ion, v katerem je pozitivni naboj na ogljikovem atomu? 
9.4 Kateri delec se mora v tretji stopnji te reakcije odstraniti iz nastalega intermediata, da dobimo 

končni produkt? Napišite formulo tega delca. 
 
10. Dopolnite reakcijsko shemo. Napišite racionalne ali skeletne formule organskih spojin A, B, C in D. 

CH3COCl

AlCl3
A

COCH3

B
LiAlH4 SOCl2

C D
KOH

etanol, 

 

 


